Обратные тригонометрические функции.

[bookmark: _GoBack]Задание: сделать конспект лекции, выучить термины и свойства, про решать самостоятельные задания, скинуть фото написанных от руки конспектах и заданий по данной теме!!!

1. Арксинус.
Определение.

Арксинусом числа α называется такое число из отрезка [image: hello_html_m56b614b3.gif], синус которого равен α.



Упражнения с решениями.

Пример 1. Вычислите: а) [image: hello_html_6396494b.gif]; б) [image: hello_html_6209bcfc.gif].
Решение. а) Так как [image: hello_html_2e0d42de.gif] и [image: hello_html_m62066dbe.gif], то [image: hello_html_m51f799a2.gif].
б) Так как [image: hello_html_m229d3383.gif] и [image: hello_html_m1e76faf3.gif], то [image: hello_html_4dc845eb.gif].

2. Арккосинус.
Определение.

Арккосинусом числа α называется такое число из отрезка [image: hello_html_7bb1b844.gif], косинус которого равен α.

Упражнения с решениями.

Пример 2. Вычислите: а) [image: hello_html_m1258a73f.gif]; б) [image: hello_html_m185ecd60.gif].
Решение. а) Так как [image: hello_html_m2796684d.gif] и [image: hello_html_7cdf63fb.gif], то [image: hello_html_29a5ec1c.gif].
б) Так как [image: hello_html_m4eb1d7a4.gif] и [image: hello_html_7f1bce61.gif], то [image: hello_html_9bf5844.gif].

3. Арктангенс.
Определение.


Арктангенсом числа α называется такое число из интервала [image: hello_html_m2e671e6f.gif], тангенс которого равен α.


Упражнения с решениями.

Пример 3. Вычислите: а) [image: hello_html_b5f24e8.gif]; б) [image: hello_html_4f44c25a.gif].
Решение. а) Так как [image: hello_html_5b640ed3.gif] и [image: hello_html_7f95127b.gif], то [image: hello_html_m6db0c9b0.gif].
б) Так как [image: hello_html_m6fb8ca7d.gif] и [image: hello_html_m6587f46b.gif], то [image: hello_html_m7d48108a.gif].
4. Арккотангенс.
Определение.

Арккотангенсом числа α называется такое число из интервала [image: hello_html_m35233d27.gif], котангенс которого равен α.

Упражнения с решениями.

Пример 4. Вычислите: а) [image: hello_html_m3c0523de.gif]; б) [image: hello_html_1655e9c5.gif].
Решение. а) Так как [image: hello_html_75787a3e.gif] и [image: hello_html_m35fbb2dd.gif], то [image: hello_html_1a7cd3a3.gif].
б) Так как [image: hello_html_m3d117c0e.gif] и [image: hello_html_d4b8d43.gif], то [image: hello_html_m2462b289.gif].


5. Свойства обратных тригонометрических функций.

[image: hello_html_m10e68e4e.gif], если [image: hello_html_13a1b526.gif]; (1)
[image: hello_html_m74527315.gif], если [image: hello_html_13a1b526.gif]; (2)
[image: hello_html_m255f2097.gif], если [image: hello_html_13a1b526.gif]; (3)
[image: hello_html_m2d2fc52d.gif], если [image: hello_html_m2fd00953.gif]; (4)
[image: hello_html_m43004b9f.gif], если [image: hello_html_189bd135.gif]; (5)
[image: hello_html_dc04cd3.gif], если [image: hello_html_m2c6cdf5d.gif]; (6)
[image: hello_html_m411145ea.gif], если [image: hello_html_26d5c502.gif]; (7)
[image: hello_html_m63edc97b.gif], где [image: hello_html_6b0248a6.gif]R. (8)
[image: hello_html_m3685374a.gif], где [image: hello_html_6b0248a6.gif]R. (9)
[image: hello_html_16e3a936.gif],где[image: hello_html_6b0248a6.gif]R. (10)


Самостоятельно решить:
а) [image: hello_html_m76cbabf.gif];
б) [image: hello_html_m6b461385.gif];
в) [image: hello_html_19e2bdda.gif];
г) [image: hello_html_720c25de.gif].
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